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数学卷(理)

第Ⅰ卷（选择题   共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项

是符合题目要求的.

1.下列命题正确的是（   ）

[image: image2.jpg]ziyuanku.com



A．若
[image: image3.wmf]ab

>

，则
[image: image4.wmf]22

acbc

>

     B．若
[image: image5.wmf]ab

>-

，则
[image: image6.wmf]ab

->


C．若
[image: image7.wmf]acbc

>

，则
[image: image8.wmf]ab

>

       D．若
[image: image9.wmf]ab

>

，则
[image: image10.wmf]acbc

->-


2.不等式
[image: image11.wmf]2

340

xx

-++<

的解集为（   ）
A．
[image: image12.wmf]{14}

xx

-<<

     B．
[image: image13.wmf]{41}

xxx

><-

或

     C．
[image: image14.wmf]{14}

xxx

><-

或

     D．
[image: image15.wmf]{41}

xx

-<<


3.在
[image: image16.wmf]ABC

D

中，已知
[image: image17.wmf]8

a

=

，
[image: image18.wmf]0

60

B

=

，
[image: image19.wmf]0

75

C

=

，则
[image: image20.wmf]b

等于（   ）
A．
[image: image21.wmf]46

     B．
[image: image22.wmf]45

     C．
[image: image23.wmf]43

     D．
[image: image24.wmf]22

3


4.在等差数列
[image: image25.wmf]{}

n

a

中，已知
[image: image26.wmf]5

21

a

=

，则
[image: image27.wmf]456

aaa

++

等于（   ）
A．15     B．33     C．51     D．63

5.已知点
[image: image28.wmf](3,1)

和
[image: image29.wmf](4,6)

在直线
[image: image30.wmf]320

xya

-+=

的两侧，则
[image: image31.wmf]a

的取值范围是（   ）
A．
[image: image32.wmf]0

a

>

     B．
[image: image33.wmf]7

a

<-

     C．
[image: image34.wmf]0

a

>

或
[image: image35.wmf]7

a

<-

     D．
[image: image36.wmf]70

a

-<<


6. 等比数列
[image: image37.wmf]{}

n

a

中，
[image: image38.wmf]1

2

a

=

，
[image: image39.wmf]2

q

=

，
[image: image40.wmf]126

n

S

=

，则
[image: image41.wmf]n

=

（   ）
A．9     B．8      C．7     D．6

7.若
[image: image42.wmf]1

a

>

，则
[image: image43.wmf]1

1

a

a

+

-

的最小值是（   ）
A．2     B．1     C．3     D．
[image: image44.wmf]2

1

a

a

-


8.已知
[image: image45.wmf]ABC

D

的三个内角
[image: image46.wmf],,

ABC

的对边分别是
[image: image47.wmf],,

abc

，且
[image: image48.wmf]222

acbab

-+=

，则角
[image: image49.wmf]C

等于（   ）
A．
[image: image50.wmf]3

p

     B．
[image: image51.wmf]4

p

或
[image: image52.wmf]3

4

p

     C．
[image: image53.wmf]2

3

p

     D．
[image: image54.wmf]6

p


9.设
[image: image55.wmf],

xy

满足
[image: image56.wmf]24

1

22

xy

xy

xy

+³

ì

ï

-³-

í

ï

-£

î

，则
[image: image57.wmf]zxy

=+

（   ）
A．有最小值2，最大值3        B．有最小值2，无最大值

C．有最大值3，无最小值        D．既无最小值，也无最大值

10.设
[image: image58.wmf]ABC

D

的三内角
[image: image59.wmf],,

ABC

成等差数列 ，
[image: image60.wmf]sin,sin,sin

ABC

成等比数列 ，则这个三角形的形状是（   ）
A．直角三角形      B．钝角三角形     C．等边三角形     D．等腰直角三角形

[image: image61.jpg]ziyuanku.com



11.在实数集
[image: image62.wmf]R

中定义一种运算“*”，对任意
[image: image63.wmf],

abR

Î

，
[image: image64.wmf]*

ab

为唯一确定的实数且具有性质：

（1）对任意
[image: image65.wmf]aR

Î

，
[image: image66.wmf]*0

aa

=

；

（2）对任意
[image: image67.wmf],

abR

Î

，
[image: image68.wmf]*(*0)(*0)

ababab

=++


则函数
[image: image69.wmf]1

()()*()

x

x

fxe

e

=

的最小值为（   ）
A．2     B．3     C．6     D．8

12.边长为5，7，8的三角形的最大角与最小角的和是（   ）

A．
[image: image70.wmf]0

90

     B．
[image: image71.wmf]0

120

     C．
[image: image72.wmf]0

135

     D．
[image: image73.wmf]0

150


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）

13.在
[image: image74.wmf]ABC

D

中，已知
[image: image75.wmf]2

c

=

，
[image: image76.wmf]0

120

A

Ð=

，
[image: image77.wmf]23

a

=

，则
[image: image78.wmf]B

Ð=

_________.
14.小明在玩投石子游戏，第一次走1米放2颗石子，第二次走2米放4颗石子…第
[image: image79.wmf]n

次走
[image: image80.wmf]n

米放
[image: image81.wmf]2

n

颗石子，当小明一共走了36米时，他投放石子的总数是_________.
15.函数
[image: image82.wmf]2

2

()log()

fxxxa

=-+

在
[image: image83.wmf][2,)

+¥

上恒为正，则
[image: image84.wmf]a

的取值范围是_________.
16.已知
[image: image85.wmf]0

x

>

，
[image: image86.wmf]0

y

>

，且
[image: image87.wmf]1

xy

+=

，求
[image: image88.wmf]41

xy

+

的最小值是_________.
三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 
17.（本小题满分10分）

（1）
[image: image89.wmf]n

S

为等差数列
[image: image90.wmf]{}

n

a

的前
[image: image91.wmf]n

项和，
[image: image92.wmf]26

SS

=

，
[image: image93.wmf]4

1

a

=

，求
[image: image94.wmf]5

a

.

（2）在等比数列
[image: image95.wmf]{}

n

a

中，若
[image: image96.wmf]42

24

aa

-=

，
[image: image97.wmf]23

6

aa

+=

，求首项
[image: image98.wmf]1

a

和公比
[image: image99.wmf]q

.
18.（本小题满分12分）

解关于
[image: image100.wmf]x

的不等式：
[image: image101.wmf](1)()0

xxa

-+>


19.（本小题满分12分）

在
[image: image102.wmf]ABC

D

中，
[image: image103.wmf]5

cos

13

A

=-

，
[image: image104.wmf]3

cos

5

B

=

.

$来&源：ziyuanku.com（1）求
[image: image105.wmf]sin

C

的值；

（2）设
[image: image106.wmf]5

BC

=

，求
[image: image107.wmf]ABC

D

的面积.
20.（本小题满分12分）

已知数列
[image: image108.wmf]{}

n

a

是公差不为零的等差数列，
[image: image109.wmf]10

15

a

=

且
[image: image110.wmf]347

,,

aaa

，成等比数列.

[image: image111.jpg]ziyuanku.com



（1）求数列
[image: image112.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（2）求
[image: image113.wmf]2

n

n

n

a

b

=

，求数列
[image: image114.wmf]{}

n

b

的前
[image: image115.wmf]n

项和
[image: image116.wmf]n

T

.
21.（本小题满分12分）

某工厂修建一个长方体无盖蓄水池，其容积为4800立方米，深度为3米，池底每平方米的造价为150元，池壁每平方米的造价为120元，设池底长方形的长为
[image: image117.wmf]x

米.

（1）求底面积，并用含
[image: image118.wmf]x

的表达式表示池壁面积；

（2）怎样设计水池能使总造价最低？最低造价是多少？

22.（本小题满分12分）

某营养师要求为某个儿童预订午餐和晚餐，已知一个单位的午餐12个单位的碳水化合物，6个单位的蛋白质和6个单位的维生素
[image: image119.wmf]C

，一个单位的晚餐含8个单位的碳水化合物，6个单位的蛋白质和10个单位的维生素
[image: image120.wmf]C

，另外，该儿童这两餐需要的营状中至少含64个单位的碳水化合物和42个单位的蛋白质和54个单位的维生素
[image: image121.wmf]C

，如果一个单位的午餐、晚餐的费用分别是2.5元和4元，那么要满足上述的营养要求，并且花费最小，应当为该儿童分别预订多少个单位的午餐和晚餐？

WWW.ziyuanku.com（答案）
一、选择题：（每小题5分，共60分.）
	题号
	WWW.ziyuanku.com1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	资*源%库D
	B
	A
	D
	D
	[image: image122.jpg]ziyuanku.com



D
	C
	A
	B
	$来&源：ziyuanku.comC
	[image: image123.jpg]ziyuanku.com



B
	B


二、填空题：（每小题5分，共20分.）
13．          30°            14．        510              
WWW.ziyuanku.com
15．          a>-1               16．     9                 
Ziyuanku.com三、解答题
17. .解：(1)设等差数列{an}的公差为d，
由题意，得
[image: image124.wmf]11

1

2615,

31,

adad

ad

+=+

ì

í

+=

î

即
[image: image125.wmf]1

1

270,

31,

ad

ad

+=

ì

í

+=

î

        ………………3分
解得，
[image: image126.wmf]1

2,7.

da

=-=

所以，
[image: image127.wmf]51

474(2)1.

aad

=+=+´-=-

  ……………5分
 (2)设等比数列{an}的公比为q，
由题意，得
[image: image128.wmf]2

1

1

(1)24,

(1)6,

aqq

aqq

ì

-=

í

+=

î

                ………………………………8分
[image: image129.jpg]ziyuanku.com



解得，
[image: image130.wmf]1

1

5,.

5

qa

==

                ………………………………………10分
18. 
解：由[image: image131.wmf](1)()0

xxa

-+=

得，[image: image132.wmf]1

x

=

或[image: image133.wmf]xa

=-

，  ……4分
[image: image134.jpg]ziyuanku.com



[image: image135.png]Ha <18, TEAGRES (x| x>—adhx<T;
Ha=—10f, TELAWEN (x| xreRBx=1};
Ha> 10, TEREWEN (x| x <—adhix>1}.




综上，当[image: image136.wmf]1

a

<-

时，不等式的解集为[image: image137.wmf]{|

xxa

>-

或[image: image138.wmf]1}

x

<

；当[image: image139.wmf]1

a

=-

时，不等式的解集为[image: image140.wmf]{|

xxR

Î

且[image: image141.wmf]1}

x

¹

；当[image: image142.wmf]1

a

>-

时，不等式的解集为[image: image143.wmf]{|

xxa

<-

或[image: image144.wmf]1}

x

>

．……12分
19. 解：（Ⅰ）在[image: image145.wmf]ABC

D

中，[image: image146.wmf]ABC

p

++=

，
由[image: image147.wmf]5

cos

13

A

=-

，[image: image148.wmf]2

A

p

p

<<

，得[image: image149.wmf]12

sin

13

A

=

，…………2分
由[image: image150.wmf]3

cos

5

B

=

，[image: image151.wmf]0

2

B

p

<<

，得[image: image152.wmf]4

sin

5

B

=

．  …………4分
所以[image: image153.wmf]16

sinsin()sincoscossin

65

CABABAB

=+=+=

．……6分
（Ⅱ）由正弦定理得[image: image154.wmf]4

5

sin13

5

12

sin3

13

BCB

AC

A

´

´

===

．…………9分
所以[image: image155.wmf]ABC

△

的面积[image: image156.wmf]1

sin

2

SBCACC

=´´´

[image: image157.wmf]11316

5

2365

=´´´

[image: image158.wmf]8

3

=

．……12分
21. 解：(1)设水池的底面积为S1，池壁面积为S2，则有S1＝
[image: image159.wmf]3

800

4

 

＝1 600(平方米)．
池底长方形宽为
[image: image160.wmf]x

 

600

1

米，则

S2＝6x＋6×
[image: image161.wmf]x

 

600

1

＝6(x＋
[image: image162.wmf]x

 

600

1

)．
(2)设总造价为y，则
y＝150×1 600＋120×6
[image: image163.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

x

x

600

 

1

＋

≥240 000＋57 600＝297 600．
当且仅当x＝
[image: image164.wmf]x

 

600

1

，即x＝40时取等号．
所以x＝40时，总造价最低为297 600元．

答：当池底设计为边长40米的正方形时，总造价最低，其值为297 600元．
22. 解：设为该儿童分别预订x个单位的午餐和y个单位的晚餐，
设费用为F，则F=2.5x+4y，
由题意知：[image: image165.png]12z+8yz64
6x+6y242

6x+10y254
x50,y>0



， 
画出可行域，变换目标函数：[image: image166.png]


，
当目标函数过点A，即直线6x+6y=42与6x+10y=54的交点（4，3），
F取得最小值，
即要满足营养要求，并且花费最少，
应当为儿童分别预订4个单位的午餐和3个单位的晚餐.
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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